PLANIFICACION DE SISTEMAS DE POTENCIA
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Tema 1 (35 pts.)

Cada pregunta tiene un valor de 5 puntos. Las respuestas deben ser concisas.

1.

6.

7.

Indique los cuatro principales parametros de decision que deben tomarse en cuenta
para la planificacion de una nueva planta de generacion.

Los requerimientos de confiabilidad requeridos para la planificacion de del sistema de
transmision incluyen:

@) ReqUETIMICNTOS .....vitit it e

D) ReqUEITMICNLOS .. .ttt ittt et et e e aaaas
Indique seis métodos de mejorar la estabilidad de un sistema de potencia.

En la etapa inicial de configuracion de las alternativas del sistema de transmision es
completamente necesario utilizar un flujo de potencia AC.

Falso Verdadero

Indique los principales criterios que se deben considerar al planificar las subestaciones
del sistema de transmision.

Definir en que consiste la etapa de formulacion de esquemas.

Describa el método heuristico para la planificacion de redes de transmision.

Tema 2 (25 pts.)

El sistema de potencia de la figura estd compuesto por tres unidades generadoras. Sus
componentes tienen las siguientes caracteristicas (MVA,=100).

Generacion:
Unidad | Capac.(MW) | FOR (%1) | Carga:
1 100 3.00 La distribucion de la demanda horaria de la carga
2 200 2.00 se la describe de acuerdo a lo siguiente: 15% de
3 50 4.00 las horas el periodo de observacion la demanda

esta entre 90 y 120 MW, 30% de las horas del periodo de observacion la demanda esta
entre 120 y 180 MW, 45% de las horas del periodo de observacion la demanda esta entre
180 y 240 MW, y 10% de las horas del periodo de observacion la demanda esta entre 240
y 300 MW. El periodo de observacion es de un afio (8760 horas).

a) Obtener el modelo de generacion del sistema.

b) Obtener el modelo de la carga del sistema.

c) Calcule el LOLE del sistema.

Nota: En caso de hacer suposiciones indiquelas



Tema 3 (25 pts.)

La empresa GENCO necesita seleccionar una unidad de generacion de 600 MW de capacidad
para que opere 1600 horas en el afio. Las tres posibles opciones que tiene son un sistema que
utiliza carbon (1), un sistema que utiliza petréleo (2), y un sistema que utiliza gas natural (3).

La informacidn pertinente a los tres sistemas se presenta en la tabla siguiente.

Capac. | Costode | Tasa | Costofijode | Costode Energia del Tasa Costo
g (MW) Capital fija O&M combust. Combustib. Caldrica variable
o (mill.$) | anual (mill.$ ($/Unid. | (MBtu/Unid. Std) neta de O&M
o (%) anuales) Std) (Btu/kwWh) | ($/kwh)
1 600 450 16 3.75 36 $/ton. 24 MBtu/ton. 10500 0.00150
2 600 360 16 3.30 28 $/bbl 6 MBtu/bbl 10050 0.00130
3 600 348 16 3.00 3.4 $/MCF | 1.05 MBtu/MCF 10050 0.00120

* MCF miles de pies cubicos

Tema 4 (15 pts.)

El gréafico de la figura muestra el LOLE (dias/afio) calculado para un sistema de generacion de
4600 MW vy un rango de picos de carga anuales. a) Para un pico de carga de 4000 MW
determine el LOLE (dias/afio). b) Si para el proximo afio se estima un crecimiento en el pico
de carga de 300 MW, cual es el LOLE si se quiere mantener el mismo sistema de generacion.
c) Si tiene la opcidn de adicionar unidades de 400 MW o de 600 MW cual seleccionaria para

seguir manteniendo el nivel de riego actual?.
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